

炫动  
2018

Russia 2018  
俄罗斯世界杯

狂欢季 过过瘾

前哨站

6月21日 20:00 丹麦VS澳大利亚

### “袋鼠军团”绝非善茬

丹麦队在首场比赛中战胜秘鲁队,实在靠的是运气。整场比赛,实力和名气占据上风的丹麦队却被秘鲁队追打,若不是秘鲁队罚丢一粒点球,丹麦队全取3分根本就是天方夜谭。此番对阵“袋鼠军团”澳大利亚队,丹麦队如果还是想凭借着运气全身而退恐怕难度很大,身体强壮的“袋鼠军团”绝非善茬。

本届世界杯开赛之前,澳大利亚队被认为是C组实力最弱的球队。不过首战与法国队的比赛,“袋鼠军团”用相对稳定的表现给“高卢雄鸡”带来了很大麻烦,若不是80分钟那粒“奇怪”的进球,澳大利亚队很有可能爆冷逼平法国队。对阵实力相对较弱的丹麦队,已经无路可退的“袋鼠军团”必须奋力一搏,凭借着征战法国队时积攒的信心,澳大利亚队一定会战斗到最后一刻,力争战胜丹麦队。

6月21日 23:00 法国VS秘鲁

### “高卢雄鸡”再争三分

首场比赛,法国队并没有像赛前各方期待的一样表现出色,尽管阵中巨星云集,但是“高卢雄鸡”在对阵“澳洲袋鼠”的比赛中打得并不顺利,磕磕绊绊取得一场胜利。面对实力相对较弱的秘鲁队,法国队必须全力以赴争取大胜,争取小组提前出线。

秘鲁队输给丹麦队的确可惜,不过比赛已经过去,想再多也没用。对阵C组实力最强的法国队,秘鲁队的胜算不大。不过有了对阵丹麦队时收获的自信,想必秘鲁队也会在对阵法国队打出气势。世界杯向来就是制造“冷门”的圣地,众志成城的秘鲁队或许就会在对阵法国队的比赛中创造奇迹。

6月22日 02:00 阿根廷VS克罗地亚

### 潘帕斯雄鹰变阵求首胜

梅西会怎样?这是全阿根廷乃至全世界球迷都想知道的问题。D组首轮,阿根廷将在下诺夫哥罗德体育场迎战克罗地亚,这一战将决定很多事情。

小组赛首轮,阿根廷1:1被冰岛逼平,梅西罚失点球,这个结果让整个蓝白军团承受了巨大的压力。如果想要拥有晋级主动权,次轮他们必须全力以赴击败克罗地亚。面对小组赛中的最强对手,阿根廷媒体透露桑保利将主动变阵。迪马利亚、罗霍等人都有可能淡出发名单。主动求变的阿根廷能否迎来本届杯赛的首胜?毕竟,世界杯不能没有梅西!

克罗地亚首轮2:0完胜尼日利亚,表现非常强势,再来一场胜利将会把潘帕斯雄鹰逼上绝境。不过首轮过后克罗地亚队却传出内讧消息,前锋卡利尼奇因为拒绝替补登场被逐出国家队。这一事件是否会影响到克罗地亚的军心?本场比赛或许可以看出端倪。

本报记者 刘超峰 陈凯



## 无解 C 罗扛起葡萄牙

新华社莫斯科6月20日电(记者 苏斌 潘毅 郑道锦)克·罗纳尔多(C罗)20日延续俄罗斯世界杯开赛以来的出色状态,他开场后不久的头球得分帮助葡萄牙队在B组第二轮中以1:0击败摩洛哥队,后者成为本届世界杯第一支确定小组出局的球队。

首轮对阵西班牙时完成“帽子戏法”的C罗利用对手盯人不紧,开场仅4分钟就头球破门,完成两场比赛的第四粒进球。摩洛哥队此后大部分时间场面占据上风,却始终“只开花不结果”,无奈连续第二场吞下败仗。

上轮补时阶段因为乌龙球遗憾落败的摩洛哥队对首发阵容作出调整,派出身高1米9的布塔伊卜,这位高中锋利用身体优势完成第一次进攻,可惜他的头球稍稍偏出。

第4分钟,葡萄牙队打出战术角球配合,贝·席尔瓦将球轻推给穆蒂尼奥,后者传中,C罗高高跃起头球破门。他成为1966年世界杯上的尤西比奥之后,第二位单届世界杯至少攻入4球的葡萄牙球员。随后C罗还有一脚转身射门偏出立柱。过早丢球没有

让摩洛哥队自乱阵脚,他们通过细腻脚下传递制造机会,诺·阿马拉巴特所在的右路成为主要进攻点,可惜摩洛哥球员临门一脚欠缺火候。

C罗与锋线搭档格德斯在第39分钟完成连线,C罗将球交给后插上格德斯,但后者的弹射被穆蒂尼奥单掌扑出。

上半场补时阶段摩洛哥队获得扳平比分的良机,禁区右侧任意球开出后,贝尔汉达头球摆渡,但后门柱的队长贝纳蒂亚未能触碰到皮球。

北非劲旅在下半场继续施压,葡萄牙队门前一度风声鹤唳。第57分钟,贝尔汉达的头球被帕特里西奥侧身扑出,随后齐耶赫的任意球也高出了横梁。全场补时阶段,贝纳蒂亚近距离射门再次高出后,摩洛哥队只能接受两连败。

葡萄牙最后一轮将与伊朗碰面,摩洛哥的对手是西班牙。



## 淡定“苏牙”迎来“里程碑”

2018俄罗斯世界杯小组赛第二轮,苏亚雷斯迎来自己为乌拉圭国家队的第100次出场。上半场22分钟,沙特队门将出击失误,给了苏亚雷斯打空门的机会,而这个进球,是苏亚雷斯为国家队打进的第50球,也帮助他追平前辈弗兰,成为世界杯决赛阶段进球最多的

乌拉圭队员。虽然一举改写三项“里程碑”,但进球之后的苏亚雷斯庆祝并不疯狂,顺利拿下沙特队之后,乌拉圭队和俄罗斯队联袂提前出线,苏亚雷斯和乌拉圭队的世界杯其实才“刚刚开始”,还有更多、更伟大的荣誉等着他。  
新华社发

## 亚洲五虎首轮演出喜忧参半

“除了中国队能去的都去了”的局面有点尴尬,所以很多中国球迷都希望亚洲球队有好的表现,毕竟他们在世界的舞台上代表着亚洲,他们有好的表现将为整个亚洲争光。当沙特揭幕战0:5惨败在东道主脚下,亚洲无数球迷都在为亚洲五虎的表现感到迷茫和担忧。而当最后亮相的乌拉圭队2:1击败哥伦比亚后,这份迷茫和担忧得到了很大程度的缓解。

小组赛首轮战罢,五支亚洲球队已经全部亮相,收获两胜三负的战绩,一轮比赛已经超过了上届世界杯的总成绩,虽然大有惊喜,但却仍存隐忧的尴尬。五场比赛中,亚洲球队

共打入4球,丢9球。在所打进的四粒进球中,两粒点球,一粒对手的乌龙球,还有一粒来自角球得分。在运动战中,亚洲球队没有打入一粒进球。这样的尴尬,一定程度凸显了亚洲球队,无论是在球员个人能力还是整体的技战术水平,都和世界强队仍有较大差距。

本届杯赛,代表亚洲区出战的共有包括澳大利亚在内的五支球队,日本队亮相之前,其他四支队伍都已先后出战,其中,只有伊朗队凭借一粒对手送上的“乌龙大礼”极其幸运地拿到了3分,其余三支球队则悉数落败,为亚洲足球特别是东亚足球正名的重担又一次落到了日本队身上,所

以当不被看好的日本队以2:1拿下强大的哥伦比亚时,亚洲球队的尊严回来了一些。

日本打出了开赛以来亚洲球队技术含量最高的90分钟,战胜哥伦比亚捍卫了亚洲足球的荣誉。不管怎么样,日本这场胜利已经打破了纪录,这是世界杯历史上,亚洲球队对阵南美球队的首胜,此前17场战绩为2平15负。当然了,不管是伊朗还是日本,他们拿到胜利与自己平时的付出息息相关,运气总是站在有准备的那一方,但愿接下来的比赛中代表亚洲的所有球队都有好的表现,继续捍卫亚洲足球的尊严和荣誉。  
本报记者 刘超峰

## 联合国:看球就是工作?

新华社联合国6月20日电(记者 马建国)联合国纷繁复杂的工作似乎并没有淹没世界杯足球赛:在联合国总部大楼2楼的代表咖啡厅,俄罗斯常驻联合国代表团特意为观看世界杯安装了电视,在俄罗斯队与埃及队开战之际,电视机前似乎是足球的世界。

“我们今天的工作就是看球。”埃及官员卡里姆·伊斯梅尔说。而这位埃及外交官身边的一位美女说,她现在在联合国新闻司工作,但在今天埃及与俄罗斯队的比赛时段,她的上级特许她来看球。

不但是埃及的外交官,来自中东的很多外交官也加入了观众席。

作为东道主的俄罗斯驻联合国代表团更把这次俄罗斯与埃及的比赛当成本职工作。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾的新闻发言人费嘉把自己的工作人员带到现场。

终场哨响,俄罗斯队3:1战胜埃及队。赢得第二场比赛东道主自然是开心快乐,费嘉主动招呼记者和俄罗斯使团的助威团合影留念。



## 被忽悠了吗?

俄罗斯世界杯开赛至今精彩纷呈,赛场上各支队伍奉献精彩比赛,赛场外各种段子、故事更是为世界杯增光添彩。当然有些段子、故事是真实的,有些则是被歪曲或是主观臆断忽悠您的,今天小编就为您列举几条,不为别的,也只为让您开怀一笑。

本届世界杯揭幕战,沙特队0:5惨败于东道主俄罗斯队。赛后,有网友想到了穆斯林当时正处在斋月期间。按照习俗,穆斯林从黎明到日落期间是不允许饮食的。于是,“沙特球员们饿着肚子踢球”的说法便不胫而走。不过,沙特队其实在世界杯开幕前就已获准推迟斋月活动。此前,仅有4名沙特队球员坚持封斋。6月9日热身赛输给德国队之后,该4名球员也决定推迟封斋,以帮助球队拿到更好的战绩。所以,沙特队大比分负于俄罗斯队是技不如人,根本没有“饿着肚子踢球”。

逼平阿根廷之后,冰岛队在网上一夜走红。其中冰岛队是由导演、牙医、厨子、木匠等业余球员组成的说法甚嚣尘上,国足也因此而躺枪。不过事实上,冰岛队首发11人,全部都是职业联赛的职业球员,甚至包括效力于德甲、意甲这些顶级联赛的球员,其中西古德森的身价达到了3000万欧元,他们只是在职业踢球之外,还有别的工作要干。因此,阿根廷队输给了一支业余球队的说法,当然不成立。

墨西哥队1:0击败卫冕冠军德国队,堪称俄罗斯世界杯首轮最大冷门。而墨西哥队进球时,墨西哥城发生轻微地震的消息也引人关注。不少人想当然地认为地震是由球迷们的庆祝造成的。不过随后,墨西哥国家地震局就出来辟谣:当日墨西哥城发生轻微地震的时间并非在进球的一瞬间。而地震的原因,则是路面交通等综合因素,并非球迷的庆祝。因此,墨西哥球迷热情的庆祝并没有引发“蝴蝶效应”。

韩国队与瑞典队的比赛中,韩国门将赵贤祐因为发挥出色和白皙的面容而走红。不少人认为他是在赛前精心化了妆。其实赵贤祐的皮肤白皙,并非是因为在赛前化了妆,而是由其强大的美丽基因和刻苦训练所致。据说,为了保持发挥的稳定性,赵贤祐从小就保持着练瑜伽的习惯。因此,从赵贤祐身上也可得出一个推论,运动美容的说法是有科学依据的。  
本报记者 陈凯



## 前进,达瓦里希

新华社记者 树文 王浩宇



“北极熊”的整个身体已经挤进16强,只剩下一个脚跟还在外头。

对于经济距离离顶峰时期非常遥远的俄罗斯,对于近年来接连受到国际体育界惩罚的俄罗斯来说,这个成绩值得他们骄傲。

不要说什么东道主优势,这一点在任何国度都是客观存在的。但两场比赛下来,俄罗斯队8个进球,7个净胜球,俨然成为本届世界杯截至目前最突出的成绩,这对于世界排名仅仅70位的俄罗斯队而言,绝对算得上是石破天惊。

这块土地上有足球传统的,远的如雅

辛不说,苏联队最后的辉煌应该是在1988年的欧锦赛上,达萨耶夫威震群雄,但在决赛中遭遇了风头更盛的荷兰三剑客,成就了范巴斯滕零角度的美名。而在此之后,即便出现过阿尔沙文等天才选手,俄罗斯人却很难在世界大赛上展示自己的风采。

但这一次,俄罗斯人做到了!

在这场比赛的时候,记者观察到,这个曾举办冬奥会的城市,明显没有记者想象中那么多的球迷。白天,在索契冬奥会奥运村的广场上,一位当地的足球训练人员拿着话筒声嘶力竭地介绍自己,呼吁大家一起参与,但

响应者寥寥。

一位久居当地的华人告诉记者,在俄罗斯,人们可能更喜欢看冰球、排球,大家对足球的兴趣并不是特别大,尤其是俄罗斯国家队成绩很不理想的情况下。

在欧洲职业足坛,近年来,随着资本的投入,俄罗斯足球有了一定的起色,在欧罗巴联赛的决赛中,偶尔也会出现俄罗斯球队的身影。但即便这样,俄罗斯也算不上欧洲顶级的足球强国。

但这样的俄罗斯,为什么能在世界杯上取得突破?为什么中国还没有做到?

在俄罗斯一处处的社区边,随处可见的体育设备,各种锻炼的人群,他们正确的体育观以及长期积累下的传统,带来的积极影响显而易见。

某种意义上,美国也是如此。尽管足球在美国排不上号,但并不影响美国队在世界杯上时不时打进16强。

虽然现在中国的经济体量已经超越了俄罗斯,但如果我们的孩子依然是眼镜度数越来越高,如果我们的球员依然不想着提高只想挣快钱,如果我们的足球官员只想看年复一年地撞世界杯、奥运会的大运……那么,在足球上,等待我们的只有失望。

对于中国足球而言,现在还是在痛苦而坚定地打造基础阶段,不要妄想天上掉一个馅饼。

在学习任何值得我们学习的地方之余,或许我们还可以对俄罗斯队说一声:前进,达瓦里希。